
СТЕНОГРАМА  

засідання Комітету Верховної Ради України 

з питань гуманітарної та інформаційної політики 

 

30 червня 2026 року 

 

 

ПОТУРАЄВ М.Р.  Доброго ранку, шановні колеги.  

 

КОНСТАНКЕВИЧ І.М. Доброго ранку, я на трошки включаюсь, буду 

слухати. 

 

ПОТУРАЄВ М.Р.  Так-так. 

 

КОНСТАНКЕВИЧ І.М.   А так з вами душею і серцем. 

 

ПОТУРАЄВ М.Р.  Вітаю.  

 

БОЖКОВ О.В. (Нерозбірливо)  

 

ПОТУРАЄВ М.Р.  Врахуємо ваш голос обов'язково. 

 

БОБЛЯХ А.Р. Андрій Боблях. Можливо також будуть перебої, то прошу 

зарахувати всі мої голоси  за порядок денний. Я підтримую. 

 

ПОТУРАЄВ М.Р.  Дякую, Андрію Ростиславовичу.  

 

СКРИПКА Т.В.   Вітаю, колеги. 

 

ПОТУРАЄВ М.Р.  Доброго ранку. 

 

ПАВЛЕНКО Ю.О. Бажаю міцного здоров'я.     

 

ПОТУРАЄВ М.Р.  Юрію Олексійовичу, вітаю.  
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ЛЕРОС Г.Б. Всім привіт. 

 

ПОТУРАЄВ М.Р. Вітаю, Гео Багратовичу. Вітаю, Миколо Леонідовичу. 

 

ГОЛОС ІЗ ЗАЛУ. Микито Руслановичу, є кворум. Вітаю.  

 

ПОТУРАЄВ М.Р.  Є кворум. Колеги шановні, розпочинаємо засідання. 

 

КНЯЖИЦЬКИЙ М.Л.  Доброго ранку. 

 

ПОТУРАЄВ М.Р.  Вітаю.  

Розпочинаємо засідання Комітету з питань гуманітарної та інформаційної 

політики. 

 

КОНСТАНКЕВИЧ І.М.   Хвилина мовчання, Микито Руслановичу.  

 

ПОТУРАЄВ М.Р.  Так. І почнемо з Хвилини мовчання. Якраз 9-та година, 

колеги. Прошу приєднатися до вшанування  всіх наших загиблих.  

 

(Хвилина мовчання)     

 

ПОТУРАЄВ М.Р.  Вічна пам'ять і слава всім, хто загинув за Україну.  

Отже, розпочинаємо наше засідання, колеги. У нас зараз треба затвердити 

порядок денний. Але я пропоную на прохання і звернення Погоджувальної ради, 

яке вчора я як голова комітету отримав, прийняти таке рішення щодо порядку 

денного.  

Схвалити порядок денний засідання комітету, доповнивши його новим 

питанням - це питання про проєкт Постанови про звернення  Верховної Ради 

України до Організації Об'єднаних Націй, парламентів та урядів держав-членів 

ООН, держав - членів Європейського Союзу та НАТО, Європейського 

Парламенту, ЮНЕСКО, Парламентської Асамблеї Ради Європи, Парламентської 

Асамблеї ОБСЄ, Парламентської Асамблеї НАТО щодо засудження політики 

систематичного культурного геноциду Російської Федерації, спрямованого проти 
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Українського народу (реєстр. № 15338) авторства народної депутатки Ірини 

Володимирівни Геращенко і інших колег народних депутатів. 

Отже, колеги, хто за те, щоб підтримати порядок денний з цим 

доповненням, прошу голосувати. 

Потураєв - за. 

 

КОНСТАНКЕВИЧ І.М.  Констанкевич - за. 

 

ФЕДИНА С.Р.  Федина - за. 

 

КРАВЧУК Є.М. Кравчук - за.           

 

СКРИПКА Т.В.  Скрипка - за. 

 

БОБЛЯХ А.Р.  Боблях – за. 

 

ПАВЛЕНКО Ю.О. Павленко – за. 

 

БОГУЦЬКА Є.П. Богуцька – за. 

 

ЛЕРОС Г.Б. Лерос – за. 

 

ПОТУРАЄВ М.Р. Дякую.  

Проти? Утримались? Таких немає. Дякую. 

Рішення прийнято одноголосно. 

Отже, колеги, перед тим як ми перейдемо до розгляду питань порядку 

денного, хочу уточнити у Миколи Леонідовича Княжицького і секретаріату, чи 

точно ми завершили всі формальності з пропозиціями Миколи  Леонідовича, які 

ми розглядали  в останній раз щодо законопроєктів про криміналізацію 

українофобії і криміналізацію заперечення Голодомору. Чи все ми там вже 

закінчили і чи готові ці законопроєкти до розгляду в залі Верховної Ради?  Хочу 

це під стенограму, щоб ми зараз  зафіксували. 
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КНЯЖИЦЬКИЙ М.Л. Ми все зробили, що від нашого комітету залежить. 

Але це головний комітет Іонушаса. І я був би дуже вдячний, Микито 

Руслановичу, якби ви попросили колег швидко це розглянути. 

 

ПОТУРАЄВ М.Р. Так. З нами на зв’язку зараз в тому числі Ірина Андріївна 

Верещук має бути, вона виявила таку ініціативу.  

Так, я звернуся до колег з Кабміну і колег з Офісу, щоб, можливо, ми таку 

спільну позицію засвідчили до колег з Комітету з питань правоохоронної 

діяльності, що ці закони треба теж випустити з їхнього комітету і розглянути в 

залі не відкладаючи.  

Добре.  З цим ми розібралися, колеги. Тоді можемо переходити до розгляду 

власне законопроєктів. Отже,  питання перше. Слухайте, якщо ми вже додали 

постанову, то я пропоную розглянути зараз постанову,  проєкт  Постанови 15338. 

Чи є бажання у когось висловитися з приводу цієї постанови?  

Я хочу просто сказати, що ми звичайно вдячні, я звичайно вдячний колегам, 

які цю постанову ініціювали, вони таким чином розвинули пропозицію нашого 

комітету, власне нашу спільну з вами. Бо саме ми ж з вами завдяки співпраці з 

Товариством Рафаеля Лемкіна внесли законопроєкт, який має імплементувати 

поняття культурного геноциду в наш Кримінальний кодекс, тому я вважаю, що це 

прекрасні взаємодоповнюючі такі ініціативи. 

Так, бачу руку Миколи Леонідовича і бачу руку можливо там і Ірина 

Мирославівна, не знаю... 

 

ФЕДИНА С.Р. Наскільки я бачу, то пані Ірина Геращенко. 

 

ПОТУРАЄВ М.Р. А, Ірина Володимирівна. Тоді, Миколо Леонідовичу, з 

твого дозволу, ініціаторці зараз надам слово. 

Ірино Володимирівно, будь ласка. 

 

ГЕРАЩЕНКО І.В. Друзі, дуже вдячна.  

Вибачте, я не включу зараз відео, тому що дуже поганий зв’язок, 

відключили у нас, перша хвиля в селі пішла відключення світла. Якщо зараз 

включу відео, то зникне звук. 
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Я дуже коротко. Перше, ви абсолютно праві, шановний пане голово 

комітету, що важливим ми вважаємо ваш законопроєкт, вашу ініціативу комітету 

щодо визначення поняття культурного геноциду, закріплення його і необхідності 

посилити тут і роботу в напрямку відповідальності Росії і збереження 

відповідного фактажу і збирання його в середині країни і назовні. 

І от якраз наша постанова, якщо ми говоримо про постанову, це звернення 

до тих інституцій, які, на нашу думку, сьогодні конкретно недопрацьовують в 

контексті покарання Росії і її відповідальності за ті злочини проти історичної і 

культурної спадщини української. І ми пропонуємо звернутися і до ЮНЕСКО, і 

до міжпарламентських організацій, асамблей, до інших інституцій для того, аби їх 

увагу привернути до цих злочинів Російської Федерації, які вона чинить з 2014 

року по знищенню культурної спадщини України, і так само працювати активно 

разом назовні, аби притягти Росію до відповідальності за культурний геноцид.  

І ми вважаємо, чому зараз актуально це прийняти? Бо з вами, пане Микито, 

ми відправляємося уже наприкінці тижня на Парламентську Асамблею ОБСЄ, 

вважаємо, що ця тема теж там має звучати в контексті  відповідальності Росії, і 

очевидно, що ця постанова доповнює законопроєкт, що стосується все-таки 

внутрішнього законодавства України.  

І останнє, також ми закликаємо в цій постанові, звертаємо увагу на те, що 

Росія порушує неодноразово фундаментальні засади ЮНЕСКО і інших 

інституцій,  і пропонуємо все-таки призупинити там її членство і звертаємо на це 

увагу наших партнерів. 

Ну і щоб потім не повертатись до законопроєкту, який будете розглядати, 

ми підготували альтернативний законопроект, в якому, я думаю, що одна є норма, 

яка відрізняється  від першого законопроєкту,  авторського законопроєкту, в 

якому ми все-таки пропонуємо посилити відповідальність внутрішню за 

неевакуацію культурних цінностей. От нам здається, що все-таки має бути теж 

відповідальність за халатність, якщо ми говоримо про ставлення до культурних 

цінностей всередині країни.  

І, до речі, наша фракція вчора мала дуже хорошу конструктивну зустріч з 

Міністерством культури, з профільною віцепрем’єркою, ми вітаємо такий діалог, 

налаштовані  на компроміс, взяли весь відповідний фактаж щодо знищення 

Росією культурних цінностей  і вважаємо,  що тут  всі політичні сили мають 
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просувати цю інформацію назовні для інформування всіх щодо злочинів 

Російської Федерації.  

Дуже вдячна, колеги. 

 

 

ПОТУРАЄВ М.Р. Дякую,  Ірино Володимирівно. 

Отже, Микола Леонідович Книжицький  і далі Євгенія Михайлівна Кравчук. 

Миколо Леонідовичу, будь ласка, вам слово.  

 

КНЯЖИЦЬКИЙ М.Л. Так, я буду дуже коротко, оскільки є співавтором 

двох відповідних законопроєктів і підтримую цю постанову, то і нашого 

комітетського, і підготовленого колегами з моєї політичної сили «Європейська 

Солідарність», пропоную все підтримати і за все проголосувати, не витрачаючи 

часу.  

Дякую. 

 

ПОТУРАЄВ М.Р. Дякую, Миколо Леонідовичу. Підтримую вашу 

пропозицію.  

Євгенія Михайлівна, будь ласка, вам слово. 

 

КРАВЧУК Є.М. Я теж, звісно, підтримую, і законопроєкти підписала, 

підтримую постанову.  Просто хотіла проінформувати, що в ПАРЄ ми цю тему як 

делегація вже давно тримаємо в фокусі. І ще в 2024 році Парламентська Асамблея 

Ради Європи проголосувала мою резолюцію якраз про знищення культурної 

ідентичності під час війни…  

І буквально ми повернулися з асамблеї зараз і там ми прийняли заяву з 

Комітетом культури якраз про  засудження останніх атак на Лавру і на інші 

культурні пам'ятки і культурні інституції. Бо дійсно там травень-червень були в 

поганому сенсі рекордними за кількістю втрат і за кількістю атак на культурну 

спадщину.  

І от власне хочу звернути увагу, що на Парламентській Асамблеї ОБСЄ вже 

кілька місяців тому ми запланували розгляд питання знищення  культурної 

спадщини і власне якраз про культурний геноцид і будемо говорити і з 
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українськими експертами, і з міжнародними експертами на засіданні 

парламентської групи з підтримки України. 

 

ПОТУРАЄВ М.Р. Дякую, Євгеніє Михайлівно. 

Отже, колеги, переходимо до голосування. Перед тим, як перейти власне до 

голосування, ще раз під стенограму нагадаю, що до секретаріату і до комітету 

надійшли заяви «з голосу» від Ірини Констанкевич, Андрія Бобляха і Павла 

Сушка, вони просять через поганий  зв'язок зарахувати їхні голоси «за» всі 

питання, які сьогодні будуть… трьома «за»… 

 

БОБЛЯХ А.Р. Так-так, підтверджуємо. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. …постанову. 

Отже, колеги, хто за те, щоби підтримати законопроєкт, Постанову 

№ 15338, прошу голосувати.  

Потураєв – за.  

 

ФЕДИНА С.Р. Федина – за. 

 

КРАВЧУК Є.М. Кравчук – за.  

 

СЛИНЬКО Д.М. Слинько - за. 

 

БОЖКОВ О.В. Божков – за. 

 

ПАВЛЕНКО Ю.О. Юрій Павленко – за. 

 

БОГУЦЬКА Є.П. Богуцька – за. 

 

НАЛЬОТОВ Д.О. Нальотов – за. 

 

БОБЛЯХ А.Р.  Боблях – за. 
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ПОТУРАЄВ М.Р. Дякую. 

 

ЛЕРОС Г.Б. Лерос – за. 

 

ПОТУРАЄВ М.Р. Дякую. 

 

СУШКО П.М.  Сушко – за. І буду голосувати вже тут офлайн. 

 

ПОТУРАЄВ М.Р. Дякую, Павле Миколайовичу. 

Колеги,  проти? Не було. Утримались? Немає.   

Рішення прийнято одноголосно. 

Дякую. 

Переходимо, наш колишній колега Святослав Вакарчук колись написав 

пісню «Веселі, брате, часи настали», він там трохи песимістичний в цій пісні був, 

але я щось її сьогодні зранку згадав. То хочу сказати, що веселі, браття і сестри, 

часи настали, який закон зараз будемо обговорювати і голосувати.  

Отже, колеги, починаємо розгляд проєкту Закону про Український 

національний пантеон (реєстр. № 15360), внесений Президентом України 

Володимиром Олександровичем Зеленським. І я хочу подякувати, привітати всіх 

колег з нашого комітету, всіх радників, консультантів нашого комітету, які брали 

участь в роботі  робочих груп, які власне разом з командою Офісу Президента 

України, разом з урядовцями цей законопроєкт напрацювали. Я вдячний 

неймовірно, колеги. І щасливий сьогодні, правда, дуже щасливий, що ми цей 

закон зараз будемо розглядати.  

І з великим задоволенням передаю слово нашому колезі і товаришу 

Володимиру Михайловичу В'ятровичу.  

Будь ласка.  

 

В'ЯТРОВИЧ В.М. Теж не буду приховувати радості від того, що ми 

розглядаємо цей законопроєкт, зважаючи на те, що я особисто вже років 25 

займаюся цією темою і дуже хотів, щоб воно дійшло до такої стадії, що вже ми 

маємо законопроєкт і, сподіваюся, буде незабаром закон. Це з одного боку, це 

особисте, а з другого боку мені дуже приємно, що ми продовжуємо тенденцію, 
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яку започаткували минулого року, тенденцію якоїсь інституційної тяглості. Я 

нагадаю, що минулого року ми ухвалювали дуже важливий Закон про засади 

політики національної пам'яті, закон, який почав розроблятися в Інституті 

національної пам'яті, коли ним керував я, потім розроблявся далі, коли ним 

керував Дробович, і врешті ухвалили, коли керівником цього Інституту 

національної пам'яті є теперішній керівник Алфьоров.   

Якщо говорити про Національний пантеон, тут теж маємо таку тяглість. 

Перші ініціативи з цього приводу були за Президента Ющенка, минулий 

парламент ухвалив відповідну постанову, потім був Указ Президента Порошенка, 

який стосувався  якраз теж створення Національного пантеону. І врешті наша 

група доопрацювала і ми маємо зараз законопроєкт, який вноситься від імені 

Президента, який закладає основи того, що буде Українським національним 

пантеоном. Тому для мене це важливо, крім всього іншого, що ми зберігаємо таку 

тяглість у дуже важливих принципових для країни питаннях. 

Якщо можна, коротко власне, зважаючи на те, що у нас публічне засідання, 

пояснюю, що є в цьому законі, бо вже як тільки пішла інформація про його 

реєстрацію, є деякі можливо навіть непорозуміння,  тому пояснюю ключові 

положення цього закону. 

Отже, проєкт передбачає розміщення пантеону на землях державної 

власності, будуватися він буде за підсумками всеукраїнського або міжнародного 

конкурсу, чітко зазначено, що це має бути центр Києва, закріплюються критерії, 

хто може бути вшанований в пантеоні, прописується серйозно процедура 

визначення людей, які будуть перепоховані або вшановані на пантеоні: по-перше, 

ця людина має відповідати зазначеним у законопроєкті критеріям; по-друге, з дня 

її смерті  має минути не менше 20 років; по-третє, кандидатуру має розглянути і 

погодити спеціальний фаховий колегіальний орган, який буде створений при 

пантеоні; по-четверте, погоджені з цим органом кандидатури будуть 

ухвалюватися окремим законом про додаток до Закону про пантеон, який 

ухвалюватиме Верховна Рада і підписуватиме Президент. Тобто ми свідомо 

зробили такий достатньо високий поріг, для того щоб цінність, скажімо, цього 

поняття пантеон не розмивати і щоб все-таки кількість тих людей, які будуть 

вшановуватися на пантеоні, свідомо було обмежено невеликою кількістю 

найвизначніших справді діячів нашої історії, культури і науки. 
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Я впевнений, що якраз така складна процедура захистить пантеон від 

дискредитації і девальвації, не дозволить бездумно роздувати кількість людей там 

перепохованих і так само захистить нас від спроб ухвалювати рішення про ті чи 

інші персоналії під впливом якихось швидкоплинних емоцій чи політичної 

кон’юнктури, саме тому ми всі погодилися з цим 20-річним порогом. 

На завершення. На мою думку, немає сенсу розтягувати ухвалення цього 

важливого рішення, провокувати якийсь поправковий спам, на жаль, таке у нас 

буває, чи тим паче провокувати тиск на Україну зі сходу чи заходу, свідками чого 

ми вже стали з приводу цього проєкту, тому мені здається, що найкраще ухвалити 

цей проєкт одразу за основу і в цілому, і я сподіваюся, що нам це вдасться 

досягнути якомога ширшим консенсусом в сесійній залі. Тому власне і пропоную, 

щоб це було безпосередньо вже в рішенні нашого комітету, що ми ухвалюємо за 

основу і в цілому і дуже сподіваємося, що зможемо переконати всіх інших наших 

колег, що це справді ця тема, яка має нас об’єднати незалежно від якоїсь 

політичної орієнтації, а не бути як предметом якихось внутрішньополітичних 

суперечок. 

Дякую за увагу.  

 

ПОТУРАЄВ М.Р. Дякую, Володимире Михайловичу.  

Микола Леонідович Княжицький, будь ласка. 

 

КНЯЖИЦЬКИЙ М.Л. Дякую.  

Ми справді довго і давно обговорювали цю тему, тому що для України, яка 

воює і яка бореться, пам'ять про героїв важлива, бо вона надихає наших сучасних 

героїв на боротьбу і вона важлива навіть не тільки для нас, для тих, хто пам'ятає 

минуле, а й для тих, хто зараз на фронті. 

Після того, як було реєстровано цей законопроєкт, була відразу ціла низка 

різних спекуляцій. Хочу запевнити всіх, що ніхто, хто доведено причетний до 

злочинів проти людяності в ХХ столітті, вшанований в Українському пантеоні 

ніколи не буде. Ми демократична країна і ми керуємося європейськими 

цінностями,  які прийняті сьогодні, і для нас дуже важливо, щоб це 

усвідомлювали всі наші партнери.  
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Разом з тим, як би не сприймали того чи іншого героя за межами України, 

як би не сприймало його українське суспільство, тому що серед наших героїв, 

серед тих, хто боровся за Україну, були люди правих погляді, лівих поглядів, 

центристських поглядів, головним критерієм є щире служіння ідеї української 

незалежності, державності, культури, науки. І всі ці люди обов'язково мають бути 

вшановані українським народом і бути прикладом для майбутніх поколінь. 

Тому це абсолютно європейський закон, немає там ніякого списку, бо я 

читав багато спекуляцій медіа,  мовляв, один діяч підходить, один там буде, 

другий там буде. Хтось підходить, але це буде окреме голосування. Хтось, кого 

називають, навіть за критеріями і близько не підходить. Все це нагадує спекуляції 

для поширення і, можливо, загострення стосунків з наших нашими партнерами.  

Автори законопроєкту, ті, хто його готував, і ті, хто його вносив, я думаю, 

абсолютно свідомо і відповідально підходять до цієї теми, тому буду 

підтримувати це і запрошую вас теж підтримувати. 

Дякую. 

 

ПОТУРАЄВ М.Р.  Дякую, Миколо Леонідовичу. 

До нас приєдналася Ірина Андріївна Верещук. 

Ірино Андріївно, у вашій особі хочу подякувати Президенту України 

Володимиру Олександровичу Зеленському за цю ініціативу надважливу 

законодавчу, за залученість особисту в роботу над законопроєктом. Хочу 

подякувати Кирилу Олексійовичу Буданову і вам особисто за прекрасну 

модерацію цього процесу, коли всі абсолютно  мали можливість вносити свої  ідеї 

і ділитися думками, опініями, знаходили консенсус по всіх абсолютно спірних 

питаннях. Вийшов  текст, який підтримали абсолютно всі - поза залежністю 

політичною в цьому парламенті, поза залежністю політичною поза парламентом, 

бо у нас брали участь в роботі над цим законопроєктом представники 

непарламентських політичних рухів, партій, науковці, експерти, представники 

громадянського суспільства, абсолютно всі. І саме в такій політиці інклюзивності, 

яку ви з Кирилом Олексійовичем Будановим, Ірино Андріївно, з самого початку  

запроваджували в цьому процесі, всі були почуті, всі думки враховані, всі 

пропозиції знайшли відображення в цьому тексті. Тому ще раз вам дякую. 
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Будь ласка, я бачу руку Євгенії Михайлівни. Але, Ірино Андріївно,  якщо є 

щось вам  може сказати зараз, будь ласка, ми раді. Ми завжди раді з вами 

працювати, а сьогодні тим більше раді вам надати слово. 

 

ВЕРЕЩУК І.А. Пане Микито, навзаєм хочу подякувати за таку гарну нашу 

співпрацю, подякувати, пане Володимире, вам, пане Миколо, пане Ярославе, всім, 

хто працювали. Це дійсно інклюзивна робота була. І дуже прошу за основу і в 

цілому, якщо це можна, бо дійсно часу мало. Ми вже готуємося до підзаконних 

актів, так, уряд вже на низькому старті, щоб  розробити разом з нами постанови, 

ми будемо далі рухатися в тому трибі, який ми розпочали, тобто наші наради, чат 

і до 3-х - 6-ти, ну 6 місяців це забагато, ми маємо вийти вже на конкурс в кінці 

року. Тобто все це має бути зроблено вже у 2026 році. 

Дуже вам дякую.   

 

ПОТУРАЄВ М.Р.  Дякую, Ірино Андріївно. 

Євгенія Михайлівна Кравчук, будь ласка.   

 

КРАВЧУК Є.М. Так, колеги,  я теж хочу подякувати всім за роботу, бо 

дійсно текст народився спільно і тут дуже важливо, що його зареєстрував і подав 

саме  Президент України, і ми розуміли, що в цьому тексті буде, бо це була 

спільна робота. Я би хотіла запропонувати, очевидно, що ми проголосуємо зараз 

за основу і в цілому, я абсолютно підтримую це рішення, щоб ми, якщо вдасться 

цього тижня, наприклад, завтра його проголосувати в залі, щоб ми разом 

прокомунікували, вийшли на брифінг і пояснили всі нюанси, деталі. Я робила 

дописи, я бачила, що колеги  теж з комітету багато робили дописів, в тому числі 

коментарів під іншими дописами, але ну цієї комунікації, очевидно, що не може 

бути багато. І основна думка, що, ну,  мені здається, жодна країна чи наша 

партнерська не може ставити під сумнів саме право України мати пантеон 

національний своїх героїв, причому,  дійсно, з  доволі зваженою і складною 

процедурою визначення прізвищ. Так, закон встановлює, хто може, таку широку 

рамку, а далі це вже має бути консенсус і в цій комісії, яка складається, з 

експертів, яка має складатись з експертів, і звичайно, парламенту і відповідно 
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Президента, який  буде підписувати, і ця процедура, вона залишається і надалі, 

коли будуть додаватись нові імена, хто може бути там вшанований.  

Дякую. 

 

ПОТУРАЄВ М.Р. Дякую.  

Бачу пана Івана Вербицького. Дякую Міністерству культури, яке  було 

залучено в процес, дякую віцепрем’єрці Тетяні Василівні  Бережній, Іване 

Івановичу, особисто вам дякую.  

Бачу, на зв’язку з нами Олександр Алфьоров,  хотів би дати йому слово, 

тому що він теж модерував один із напрямів, без нього це все не сталося би. Ми 

дякуємо вам, пане Олександре, дякуємо команді Інституту національної пам’яті, 

ну і радий, якщо є зараз можливість,  я бачу, що ви десь,  я так розумію, в районі 

вашого офісу ідете, але будемо раді, якщо   ви теж щось скажете зараз. 

 

АЛФЬОРОВ О.А. Дякую, Микито Руслановичу. 

Підходжу, буквально біля ваших комітетів іду. 

Дорогі колеги, для мене велика радість, що ми дуже багато в такому 

турбулентному режимі, але прийняли дуже багато правильних рішень. Я 

переконаний, що, пане Микито, ваш комітет під вашим головуванням став 

флагманом сьогодні у багатьох процесах. І звісно хочеться подякувати кожному 

депутату, хто підтримав. Хочеться подякувати всім, хто долучилися до 

законопроєкту. Дійсно дуже багато людей. Тому, колеги, особлива подяка нашому 

Офісу Президента, Кирилу Олексійовичу, який став патроном для гуманітарних 

проривів сьогодні, ми бачимо це з осиновим кілком, перепрошую, з пам’ятником 

Мазепи у Лаврі, в центрі колишнього руського світу. Тому щиро дякую всім 

дотичним – Міністерству культури,  Офісу Президента, Ірині Андріївні, яка стала 

для нас всіх мотором у цих процесах. І кожному, кожному щира подяка від 

Українського інституту національної пам’яті. Ми працюємо ще далі, там 

підзаконні акти, то будемо і далі працювати у цьому напрямку. 

Колеги, дуже прошу проголосувати і сьогодні серце просто радість проймає 

за цю подію.  

Дякую щиро. 
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ПОТУРАЄВ М.Р. Дякую, пане Олександре. 

Отже, колеги, переходимо до голосування. Приймаємо це важливе рішення. 

Увага! Отже, рішення комітету: рекомендувати Верховній Раді України включити 

проєкт Закону України «Про Український національний пантеон» (реєстр. № 

15360), поданий Президентом України Володимиром Олександровичем 

Зеленським до порядку денного п’ятнадцятої сесії Верховної Ради України 

дев’ятого скликання, і невідкладно прийняти його, невідкладно включити, від 

себе доповню, і невідкладно прийняти його за основу і в цілому.  

Співдоповідачем від комітету, якщо таку честь ви мені, колеги, надасте, я 

прошу призначити мене.  

Ось власне таке рішення. 

Колеги, хто за таке рішення, тобто невідкладно включити в порядок денний 

і бажано невідкладно проголосувати за основу і в цілому? Хто за таке рішення, 

колеги, прошу голосувати. 

Потураєв – за.  

 

В'ЯТРОВИЧ В.М. В'ятрович – за.  

 

АБДУЛЛІН О.Р. Абдуллін – за.   

 

КРАВЧУК Є.М. Кравчук – за.  

 

БОБЛЯХ А.Р. Боблях – за.  

 

ФЕДИНА С.Р. Федина – за.  

 

СКРИПКА Т.В. Скрипка – за.  

 

ПАВЛЕНКО Ю.О. Павленко, підтримую. За.  

 

СУШКО П.М. Сушко – за.  

 

ПОТУРАЄВ М.Р. Дякую.  
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Колеги, проти? Утримались? З урахуванням голосів колег, у яких проблеми 

зі зв'язком, рішення прийнято одноголосно. Я всіх нас з цим рішенням вітаю.  

Ірино Андріївно, знаю, що у вас там важкий графік, ми, поки ви ще не 

підключилися, все уточнили. Наш комітет зі свого боку всі необхідні процедури і 

рішення прийняв щодо Закону по криміналізації і введення відповідальності за 

українофобію, також й інші ініціативи Миколи Леонідовича Княжицького щодо 

відповідальності і криміналізації заперечення злочину Голодомору, геноциду, 

тобто вони обидва готові для того, щоб їх розглянув профільний комітет 

Верховної Ради. Так що сподіваємось, що ми всі разом зможемо максимально це з 

вами пришвидшити.  

 

ВЕРЕЩУК І.А. Дуже дякую.  

 

КНЯЖИЦЬКИЙ М.Л. Це комітет, який очолює колега Іонушас.  

 

ПОТУРАЄВ М.Р. Так-так, правоохоронної діяльності. 

 

ВЕРЕЩУК І.А. Я знаю, я розмовляла з ним вчора, вони теж пообіцяли 

швидко розглянули.    

  

ПОТУРАЄВ М.Р. Дякую. 

Отже, колеги, рухаємося далі і відповідно переходимо до наступного 

питання в порядку денному, там, де ми головні, це проєкт Закону про внесення 

змін до Сімейного кодексу України та Закону України «Про державну реєстрацію 

актів цивільного стану» (реєстраційний номер 15306), авторства народного 

депутата Михайла Валерійовича Крячка й інших колег народних депутатів. 

Хочу тут просто два слова буквально сказати, що, якщо не помиляюсь, 14-го 

вже закінчується експеримент щодо реєстрації шлюбів в Дії, він показав себе 

дуже вдало і дуже успішно. І тому вже підходить час це закріпити на 

законодавчому рівні, щоб українці, а в першу чергу це зараз, на жаль, стосується 

наших захисників і захисниць, вони користуються дуже часто цієї послугою  

через зрозумілі обставини, тому варто цей законопроєкт, на мій погляд, 

підтримати. 
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Але звичайно я зараз, може, дам слово Тетяні Василівні Скрипці – вона 

голова профільного підкомітету. Тетяно Василівно, ваша думка, треба 

підтримати, ну як мені здається? 

 

СКРИПКА Т.В. Так.  Пане голово, вітаю всіх ще раз. 

Ви озвучили головні меседжі того, що саме закладено в цей законопроєкт. 

Той проєкт, який на сьогоднішній день діє і він досить вдало, скажімо так, вже 

має результати. У нас понад 55 тисяч пар отримали вже шлюб через застосунок 

«Дія». І тому, власне, 15 серпня закінчується цей проєкт і дійсно потрібно це 

врегулювати на законодавчому рівні. І попередньо вже  були, ми доопрацьовували 

там і законопроєкт із Мін'юстом, і Мінцифри, тобто фактично ми вийшли на 

редакцію комітету, де з  усіма усе погоджено.  

Тому власне там прощений механізм і подання заяви, якщо, наприклад, 

зараз у нас заява подається в ЗАГС і розгляд заяви іде і через місяць може пара 

прийняти шлюб, то зараз ця процедура  спрощена і всього лише 5 днів. Власне 

там нюанси по самій процедурі електронного реєстру, хто може, скажімо, які там 

будуть етапи подачі: чи з підписом «Дія» чи не з підписом. Тобто ми вирішили, 

що в закон ми це вкладати не будемо, в проєкт, а це буде регулюватися 

підзаконними актами вже Кабінетом Міністрів.  

Тому якщо коротко, просимо підтримати в редакції, за основу і в цілому в 

редакції комітету.  

 

ПОТУРАЄВ М.Р. Дякую, Тетяно Василівно. 

У нас дві заступниці двох міністрів профільних. Це відповідно Валерія  

Сергіївна Коваль, вона заступниця Міністра цифрової трансформації, вона перша 

підняла  руку, тому вам, Валеріє Сергіївно, перше слово.  

А Ольга Олександрівна Рябуха, заступниця міністра юстиції буде наступна. 

Добре? 

Валеріє Сергіївно, будь ласка.  

 

КОВАЛЬ В.С. Доброго дня. Всіх вітаю.  

Ми підготували коротку презентацію, якщо це буде доречно. Якщо, щоб не 

затягувати час, тоді можу коротко від Мінцифри озвучити. Ми пройшли довгий 
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шлях до того, щоб реалізувати цю послугу шлюбу онлайн. Ця взагалі ідея в нас 

народилася ще в 2020 році під час пандемії ковіду.  Але тоді ми так і не добігли до 

кінця, так, реалізувати. Звісно ж, у 2022 році введення воєнного стану, посилення 

необхідності створення цієї послуги задля реалізації права на шлюб громадянам 

України в особливих умовах і в 2023 році ми розпочали реінжиніринг з 

партнерами і в березні 2024 року вже уряд підтримав постанову щодо запуску 

експерименту шлюбу онлайн.  

У вересні 2024 року ми вже її запустили, в квітні 2025 року, зважаючи на 

потреби військовослужбовців, ми запровадили «військові зали» для  

пріоритетного обрання дати та часу через інтеграцію Армія+ та Дії. По статистиці 

на сьогодні вже більше 62 тисяч пар одружені, з них 2,2 тисячі пар це саме 

захисники та захисниці. І в нас станом на зараз кожна четверта пара одружується 

безпосередньо онлайн у смартфоні в Дії.   

Для надання цієї послуги було відкрито три цифрові офіси державної 

реєстрації, думаю, про це пані Ольга розкаже. Також якщо ми говоримо про 

важливі речі, які запровадила ця послуга, в першу чергу це перша в світі послуга 

одруження онлайн взагалі. Тобто Україна тут попереду всіх країн, займається до 5 

хвилин подання заяви онлайн та обрання дати одруження. 15 хвилин триває 

всього-на-всього відеоконференція. І подружжя засвідчує заяви та актовий запис 

про реєстрацію нашим захищеним Дія. Підписом. Не будемо повторюватися, пан 

Микита вже сказав, яку це цінність несе для сил оборони, тому що не потрібно 

виїжджати з позицій, одруження можливе будь-де, де є зв’язок, в нас відкриті 

пріоритетні слоти через інтеграцію Армія+. І нуль бюрократії в складних умовах 

служби. 

Також хочу наголосити на тому, що шлюб онлайн це вже не лише там 

український успіх, а міжнародно визнана цифрова інновація. Ця послуга увійшла 

до двохсот найкращих винаходів  2024-го року за версією Time, що підтверджує, 

що Україна здатна створювати цифрові рішення світового рівня навіть в умовах 

повномасштабної війни. 

Вже озвучено було, що в нас закінчиться експеримент 14 серпня. Для нас це 

критичний термін. І вже на сьогодні понад 700 заяв подали на шлюб для  

реєстрації на дати  після 14 серпня 2026-го року. Тому нам вкрай важливо 
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прийняти цей законопроєкт, для того щоб не ставити на паузу сервіс цей, до якого 

вже звикли багато українців, і продовжувати реалізовувати цю послугу.  

Тож я хочу подякувати всім, хто був долучений до створення цього сервісу, 

безпосередньо Міністерству юстиції, без яких було б неможливо здійснити цей 

прорив. І ми не будемо зупинятися, у нас багато є ініціатив у сфері державної 

реєстрації актів цивільного стану.  

Тому на завершення я хочу подякувати всім народним депутатам. Наш 

обов’язок зараз перетворити успішний експеримент на постійне цифрове право 

для кожного громадянина, захисника та захисниці і  це важливий крок для 

розвитку подальшого цифрової держави. Тому прошу підтримати цей 

законопроєкт і дякую за увагу. 

 

ПОТУРАЄВ М.Р. Дякую вам теж, Валеріє Сергіївно, і всій команді 

Мінцифри за прекрасні інновації, які ви впроваджуєте,  дійсно, навіть попри те, 

що зараз  ми змушені боронити нашу незалежність і свою суверенність. 

Ольга Олександрівна Рябуха - заступниця міністра юстиції. Будь ласка,  

Ольго Олександрівно, я так розумію, що ви теж підтримуєте пропозицію 

рекомендувати Верховній Раді прийняти його за основу і в цілому. 

 

РЯБУХА О.О. Саме так. Дякую дуже, колеги. Міністерство юстиції є власне 

співреалізатором цього проєкту, тому що саме на нашій стороні були створені три 

цифрової офіси: в Києві, Львові та Дніпрі, які безпосередньо забезпечують 

проведення державної реєстрації шлюбу у режимі відеоконференції СКУ, 

відповідно для нас є надзвичайно важливим зберегти цей успішний експеримент. 

Тобто під час його реалізації було створено всю необхідну нормативну і технічну 

інфраструктуру. Я вже сказала, колеги, у нас є більше 63 тисяч зареєстрованих 

шлюбів у режимі відеоконференції СКУ. І дуже важлива цифра: це 40 відсотків 

від усіх шлюбів в цій країні укладаються онлайн.  

Відповідно станом на зараз нам надзвичайно важливо прийняти ці зміни до 

законодавства, тому що строк реалізації експериментального проєкту, на жаль, не 

може перевищувати 2 років. Всі положення узгоджені з Міністерством юстиції 

України. Ми просимо народних депутатів прийняти його за основу та в цілому. І 

дуже дякуємо, що ви сприяєте подальшій цифровій трансформації нашої держави. 
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Дякую. 

 

ПОТУРАЄВ М.Р. Дякую і вам, пані Ольго, за те, що Міністерство юстиції 

підтримує ці інновації, і, власне, зараз дуже багато процесів, які раніше були 

довгими і бюрократизованими, завдяки і позиції вашого міністерства зараз стають 

легкими, прозорими, зрозумілими і доступними… 

 

РЯБУХА О.О. Дякую.  

 

ПОТУРАЄВ М.Р.  …для громадян України.  

Отже, колеги, переходимо до голосування. Рішення пропонується наступне: 

рекомендувати Верховній Раді України включити проєкт Закону України про 

внесення змін до Сімейного кодексу України та Закону України «Про державну 

реєстрацію актів цивільного стану» (реєстр. № 15306), поданий народним 

депутатом України Михайлом Крячком й іншими народними депутатами, до 

порядку денного п'ятнадцятої сесії Верховної Ради України дев'ятого скликання. 

Друге. За результатами розгляду в першому читанні прийняти зазначений 

законопроєкт за основу і в цілому в редакції комітету з необхідним техніко-

юридичним доопрацюванням, виклавши текст проєкту закону в редакції комітету. 

Так,  я про це вже сказав.    

І співдоповідачкою від комітету визначити голову підкомітету у справах 

сім’ї та дітей Тетяну Василівну Скрипку, якщо вона не заперечує. 

 

СКРИПКА Т.В. Микито Руслановичу, я єдине, що хочу уточнити,  коли ми 

збираємося його пропонувати на розгляд Верховною Радою, у зал? 

 

ПОТУРАЄВ М.Р. Очевидно на наступному пленарному, у нас же немає... 

 

СКРИПКА Т.В. А, на наступний. Тобто все, окей, добре. 

Дякую. 

 

ПОТУРАЄВ М.Р. Отже, колеги, хто за те, щоб таке рішення підтримати? 

Прошу голосувати. 
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Потураєв – за. 

 

КРАВЧУК Є.М. Кравчук – за. 

 

КНЯЖИЦЬКИЙ М.Л.  Княжицький – за. 

 

СКРИПКА Т.В. Скрипка – за. 

 

БОЖКОВ О.В. Божков – за. 

 

ПАВЛЕНКО Ю.О. Павленко – за. 

 

БОГУЦЬКА Є.П. Богуцька – за. 

 

БОБЛЯХ А.Р. Боблях – за. 

 

СУШКО П.М. Сушко – за. 

АБДУЛЛІН О.Р. Абдуллін – за. 

 

ПОТУРАЄВ М.Р. Дякую. 

 

ФЕДИНА С.Р. Федина – утрималася. 

 

ПОТУРАЄВ М.Р. Дякую, Софіє Романівно.  

Бачу, Ірина Мирославівна Констанкевич голосує – за, написала вона про це. 

Колеги, утрималася Софія Романівна Федина. 

Проти є? Проти немає. 

Дякую, колеги. 

Рішення прийнято. 

Колеги, бачу, там трошки була дискусія в одному з чатів, що проєкт 

рішення по пантеону, який пропонував секретаріат, відрізняється від того, що ми 

проголосували. Хочу ще раз наголосити, під стенограму, що ми нашим рішенням 

комітету рекомендуємо Верховній Раді невідкладно включити в порядок денний і 
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також невідкладно розглянути Закон про пантеон за основу і в цілому. Тобто я 

просто ще раз нагадую, це наше рішення, під стенограму, яке було сформульоване 

під час засідання, ми за нього всі проголосували одноголосно. Тому треба просто 

в документах на Апарат Верховної Ради це виправити і зазначити так, як ми 

голосували, щоб у середу зала могла розглянути. 

Так, колеги, наступний блок, це законопроєкт, де наш комітет не є 

головним. Отже, пропонується розглянути два законопроєкти. Пропоную 

об’єднати обговорення по них. Це проєкт Закону про внесення змін до 

Кримінального кодексу України щодо включення культурної складової до складу 

злочину геноциду (реєстр. № 15331), власне, нашого спільного авторства.  

І другий альтернативний, проєкт Закону про внесення змін до 

Кримінального кодексу України щодо включення культурної складової до складу 

злочину геноциду та встановлення відповідальності за порушення порядку 

евакуації культурних цінностей під час дії воєнного стану (реєстр. № 15331-1) 

авторства Ірини Володимирівни Геращенко,  вона з нами сьогодні була і про це 

згадувала, і інших колег народних депутатів, а також наших колег по комітету. 

Власне хочу ще  раз нагадати для того, щоб подякувати Товариству імені 

Рафаеля Лемкіна, які до нас прийшли з цією ініціативою, все аргументували,  

нагадали історію цього питання. Ми все разом це опрацювали і напрацювали. 

Маємо простий і зрозумілий закон, ну який був наш перший, там просто взята 

формула  Рафаеля Лемкіна, там нічого зайвого немає.  Власне як автор концепції 

геноциду, видатний юрист, він громадянин Речі Посполитої, він єврей за 

походженням, він народжений в українському Львові, тобто представник трьох 

народів, які зазнали дуже важких втрат під час Другої світової війни.  

 

КНЯЖИЦЬКИЙ М.Л. Він вчився в українському Львові… 

 

ПОТУРАЄВ М.Р. Вчився, вчився. Вибачте, Миколо Леонідовичу. Вчився в 

українському Львові. Одним словом, це людина, яка гідно представляла, я 

вважаю, ці наші народи і країни. 

Отже, ми дотримались в нашому основному законопроєкті саме його 

формулювання. Дякуємо за дуже коректне формулювання, знову-таки, Віталію 

Титичу – співзасновнику і голові Товариства Рафаеля Лемкіна. Він зараз у 
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Збройних Силах, тому служба не дозволила йому сьогодні з нами тут бути. 

Дякуємо йому і за службу, і за внесок в цю дуже важливу справу.  

Ну і, колеги, я пропоную від себе, ну власне, я так буду голосувати, я 

абсолютно не проти того, щоб, можливо, там, до другого читання з'явилися, 

значить, якісь поправки до нього, які пропонуються в альтернативному 

законопроєкті, хоча я би, чесно кажучи, голосував би за основу і в цілому. Але 

оскільки є альтернативний, є там пропозиції, вони там і слушні, не знаю, чи варто 

їх до цього закону приєднувати, можна і до цього.  

Тому я буду особисто підтримувати наш базовий, який ми разом з вами 

робили. А щодо пропозицій в альтернативному, пропоную просто їх перенести 

потім під час розгляду до другого читання.  

Отже, колеги, прошу висловлюватись. Може, є якісь там думки з цього 

приводу? 

 

КНЯЖИЦЬКИЙ М.Л. Давайте голосувати.                   

 

ПОТУРАЄВ М.Р. Давайте голосувати. Підтримую, Миколо Леонідовичу.  

Отже, колеги, спочатку ставлю таку пропозицію на голосування: за 

результатами розгляду в першому читанні проєкт Закону про внесення змін до 

Кримінального кодексу України щодо включення культурної складової до складу 

злочину геноциду (реєстр. № 15331) прийняти за основу.  

Друге. Рекомендувати Верховній Раді України за результатами розгляду в 

першому читанні проєкт Закону України про внесення змін до Кримінального 

кодексу альтернативний 15331-1 відхилити і направити цей висновок про розгляд 

зазначених законопроєктів до Комітету Верховної Ради України з питань 

правоохоронної діяльності.  

Ще раз, колеги, я не заперечую пропозиції, які в альтернативному є, я 

просто пропоную їх внести в наш базовий, а його, власне, зараз підтримати.  

Колеги, хто за таке рішення, прошу голосувати. 

Потураєв – за.  

 

БОБЛЯХ А.Р. За.  

ПАВЛЕНКО Ю.О. Павленко – за.  
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БОЖКОВ О.В. Божков – за.  

 

СКРИПКА Т.В. Скрипка – за.  

 

ПОТУРАЄВ М.Р. Дякую. 

 

ФЕДИНА С.Р. Федина – за.  

         

ПОТУРАЄВ М.Р. Дякую. 

Колеги, проти? Утримались? Дякую. Рішення прийнято. 

Це справді, колеги, важливе рішення. Хоча воно відкриває перед нами дуже 

великий шлях роботи на міжнародній арені. Всіх, хто зможуть до цього 

долучитися, буду вітати, бо це тільки початок. Дай бог, ми у залі теж скоро 

проголосуємо і тоді почнеться у нас з вами велика робота.  

Колеги, переходимо далі. Починаємо розгляд проєкту Закону про внесення 

зміни до статті 7 Закону України «Про державні нагороди України» (реєстр. № 

15359), поданий Президентом України Володимиром Олександровичем 

Зеленським. Ну це власне, колеги, закон, який дозволить нам в Україні заснувати 

орден Європи. 

 

КНЯЖИЦЬКИЙ М.Л. Микито Руслановичу, уточнення. Давайте за два 

законопроєкти проголосуємо – основний і альтернативний – у мене була така 

пропозиція. Бо ми зробили одне голосування.  

 

ПОТУРАЄВ М.Р. По попередньому?  

 

КНЯЖИЦЬКИЙ М.Л. Так.  

 

ПОТУРАЄВ М.Р. Ну я власне ставив на голосування відхилення 

альтернативного.  

 

КРАВЧУК Є.М.  Я теж підтримую основний.  
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ПОТУРАЄВ М.Р. Так. 

Миколо Леонідовичу, я ж сказав, що, жодним чином не ображаючи, я 

просто пропоную наш мати як базовий, потім в нього взяти слушні поправки з 

альтернативного і все.  

 

КНЯЖИЦЬКИЙ М.Л. Все одно це два голосування процедурно.  

 

ПОТУРАЄВ М.Р. Голосувань два. Але просто, Миколо Леонідовичу, я все ж 

таки з поваги до всіх нас, які разом з Товариством Лемкіна це зробили, я 

пропоную все ж таки комітетом наш підтримати, бо це наш спільний 

законопроєкт, комітетський. 

 

 КНЯЖИЦЬКИЙ М.Л. Ну дивіться, я, наприклад, є співавтором у двох 

законопроєктах і я підтримую обидва.  

 

КРАВЧУК Є.М. Ну так само, як і я. 

 

ПОТУРАЄВ М.Р. Добре. Я не проти. Друзі, давайте, щоб ні в кого не 

залишилося жодної тіні сумніву, що я хотів когось образити, дивіться, я зараз 

поставлю. Тільки я утримаюся, ну тому що, чесно, от ми працювали довго, ми 

довго там до того йшли, працювали разом з людьми, які до нас прийшли. 

 

КНЯЖИЦЬКИЙ М.Л.  Це ваше право. Я ж вас не переконую, як голосувати.  

 

ПОТУРАЄВ М.Р. Ні, я просто хочу сказати, що я утримаюсь, просто щоб ви 

не сприйняли це як образу, добре, колеги?  

Я тоді ставлю зараз пропозицію, власне, підтримати також і альтернативний 

законопроект №15331-1. Хто за таке рішення, прошу голосувати. Хто – за?  

 

КНЯЖИЦЬКИЙ М.Л. Княжицький – за.  

 

ФЕДИНА С.Р. Федина – за.  
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В'ЯТРОВИЧ В.М. В'ятрович – за.  

 

СЛИНЬКО Д.М. Слинько - за.  

 

СКРИПКА Т.В. Скрипка – за.  

 

ПОТУРАЄВ М.Р. Дякую.  

Так, колеги, хто утримався? Потураєв утримався.  

 

КРАВЧУК Є.М. Кравчук утрималась.  

 

ПАВЛЕНКО Ю.О. Павленко утримався.  

 

БОГУЦЬКА Є.П. Богуцька утрималась.    

 

ПОТУРАЄВ М.Р. Дякую.  

Колеги, хто проти? Проти немає. Утрималась ще Ірина Мирославівна, пише. 

Значить, здається, що група тих, хто утримався, перемогла по голосах, хоча, 

бачите, підтримка була й альтернативному.  

Колеги знову-таки, значить, без образ, я пояснив свою позицію. Сподіваюсь, 

ніхто це не сприйме як неповагу до альтернативного законопроєкту, бо справді я 

вважаю, що там є слушні пропозиції.  

Колеги, отже, тоді переходимо все ж таки до наступного питання. Знову-

таки це внесений Президентом України Володимиром Зеленським проєкт Закону 

про внесення зміни до статті 7 Закону України «Про державні нагороди України» 

№15359.  

Колеги, може, хтось… Ну, Ірина Андріївна вже у справах побігла. Може, 

Іван Іванович Вербицький, може, Олександр Анатолійович Алфьоров, може, 

Павло Миколайович Білаш короткий коментар щодо цього законопроекту?   

Павле Миколайовичу, щось скажете від Офісу? Будь ласка, мікрофончик.  

 

БІЛАШ П.М. Дякую. Дякую, пане Микито.  
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Ну, власне, щодо мети встановлення цієї нагороди краще, як написано в 

самому проєкті закону, складно щось додати. На наш погляд, встановлення цієї 

нагороди на сьогодні є як ніколи актуальним на сучасному етапі.  

Відзначення державними нагородами є дискреційним правом Президента 

України, тому ми і просимо комітет Верховної Ради підтримати цей законопроєкт 

за основу і в цілому і рекомендувати його до включення до порядку денного.   

 

ПОТУРАЄВ М.Р. Дякую, Павле Миколайовичу.  

Колеги, вчора було обговорення цього законопроєкту на Погоджувальній 

раді. Тарас Іванович Батенко слушне питання піднімав і його розібрали, одразу 

хочу про це трошки буквально  сказати. 

Ця нагорода не буде старшою за Орден Ярослава Мудрого, яким ми також 

нагороджуємо іноземців. Тому єдине питання, яке там викликало обговорення на 

Погоджувальній раді, було саме це. Отже, відповідь така: ні, ця нагорода не буде 

старшою за Орден Ярослава Мудрого, який є однією з наших найстарших і власне 

найвищих нагород. 

Отже, колеги, відповідно Верховна Рада збирається також, якщо ми зараз 

приймемо рішення проголосувати, це найближчими буквально днями. Тому 

рішення буде таке: за результатами розгляду в першому читанні проєкт Закону 

про внесення зміни до статті 7 Закону України «Про державні нагороди  України» 

(реєстр. № 15359), поданий Президентом України Володимиром Зеленським, 

прийняти за основу і в цілому, а також рекомендувати профільному комітету 

невідкладно його розглянути. Верховній Раді рекомендувати невідкладно 

включити в порядок денний роботи Верховної Ради України і невідкладно 

розглянути.  

Секретаріат, ви там, будь ласка, колеги, оформите це все.  

Прохання Погоджувальної ради було, щоб ми максимально в нашому 

висновку підкреслили необхідність його невідкладного розгляду в Верховній Раді 

в редакції за основу і в цілому.  

І відповідно направити наш висновок до Комітету Верховної Ради з питань 

організації державної влади, місцевого самоврядування, регіонального розвитку 

та містобудування. 

Колеги, хто за таке рішення, прошу голосувати. 
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Потураєв – за.  

 

КРАВЧУК Є.М. Кравчук – за. 

 

ПАВЛЕНКО Ю.О. Павленко – за.  

 

САНЧЕНКО О.В. Санченко – за. 

 

БОГУЦЬКА Є.П. Богуцька – за. 

 

АБДУЛЛІН О.Р. Абдуллін – за. 

 

СКРИПКА Т.В. Скрипка – за. 

 

ПОТУРАЄВ М.Р. Дякую. 

 

БОЖКОВ О.В. Божков – за. 

 

ПОТУРАЄВ М.Р. Дякую.  

Ірина Мирославівна Констанкевич написала, що вона - за. Вона нас чує, але 

зв’язок поганий.  

Значить, колеги, проти, утримались? Таких немає. Дякую, колеги.  Рішення 

прийнято. 

І наступне і останнє рішення на сьогодні. Це, ну, дуже для мене приємно... 

 

КНЯЖИЦЬКИЙ М.Л. В мене ще потім буде,  Микито Руслановичу, в 

«Різному», щоб ...  

 

ПОТУРАЄВ М.Р. Обов’язково, обов’язково,  Миколо Леонідовичу. Тоді, 

колеги, прошу після цього питання не розходитись. Микола Леонідович нас 

проінформує  про щось важливе.  

Ну, приємно мені зараз перейти до цього питання, де нам треба 

проголосувати. Це питання про нагородження подяками Комітету з питань 
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гуманітарної та інформаційної політики. Власне це рішення про нагородження 

подякою нашого комітету за сумлінну працю, вагомий внесок у розвиток 

музейної справи та з нагоди 50-річчя з дня відкриття Національного музею 

народної архітектури та побуту України таких наших колег музейників: 

Вячеслава Володимировича Костюка – начальника відділу публічної закупівлі 

музею; Бориса Георгійовича Борчаковського – начальника відділу з ремонту 

архітектурних об’єктів та реставрації музею; Ірину Михайлівну Дзюбленко – 

завідувача науково-експозиційного відділу «Полісся» музею; Максима 

Володимировича Главацького – старшого наукового співробітника відділу 

наукової роботи музею; Олену Валеріївну Романенко – наукового співробітника 

відділу наукової роботи музею; Олександру Володимирівну Костенко – лектора-

екскурсовода відділу екскурсійної та культурно-просвітницької роботи музею; 

Оксану Миколаївну Гордієць – зберігача фондів першої категорії сектору 

фондової роботи музею; Ігоря Олеговича Петровського – реставратора виробів з 

дерева відділу з ремонту архітектурних об’єктів та реставрації музею; Сергія 

Володимировича Міхневича – начальника відділу інженерно-технічного 

забезпечення та організації життєдіяльності музею; і Анну Федорівну  Малініну – 

завідувача науково-експозиційного відділу «Українське село в середині ХХ 

століття» музею.  

Колеги, хто за те, щоб нагородити людей, які самовіддано працюють не 

просто у всеукраїнськи відомому, а всесвітньо відомому музеї – в Національному 

музеї народної архітектури та побуту України, хто за те, щоб нагородити наших 

колег подяками нашого комітету, прошу голосувати. 

Потураєв – за.  

 

ФЕДИНА С.Р. Федина – за.  

 

КРАВЧУК Є.М. Кравчук – за.  

 

СЛИНЬКО Д.М. Слинько – за.  

 

БОГУЦЬКА Є.П. Богуцька – за.  
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СКРИПКА Т.В. Скрипка – за.  

 

АБДУЛЛІН О.Р. Абдуллін – за.  

 

ПОТУРАЄВ М.Р. Дякую.  

Ірина Мирославівна Констанкевич пише, що вона теж – за.  

З нами має бути, якщо справи її не відволікли, на зв’язку Оксана Теодозіївна 

Повякель. 

Оксано Теодозіївно, ви хотіли нас всіх запросити, я в принципі всіх вже 

запрошував в чаті комітету, але мені буде приємно, я думаю, так само, як і вам, 

особисто теж запросити всіх колег і співробітників секретаріату комітету до вас 

на святкування такого визначного ювілею, ну справжнього, 50 років – це прямо 

справжній, за давньоримськими правилами, ювілей.  

Будь ласка, пані Оксано. 

 

ПОВЯКЕЛЬ О.Т. Доброго дня, дорогі панове депутати. Я дуже дякую, що 

ви підтримали моє прохання нагородити цих людей, бо наш музей протягом 

останніх 40 років не мав жодних відзнак чи нагород, наші працівники, якось так 

склалося. І користуючись нагодою, хочу вас всіх запросити на 10-ту годину в 

п’ятницю 17-го, бо саме в цей день 50 років тому музей був відкритий. Буду дуже 

рада вас всіх бачити. Хочу сказати, що я знаю, що це є день запитань до Уряду, і 

все одно ми, якщо ви не зможете бути рівно на 10-ту, хоча, пане Микито, ми би 

вас просили бути, бо ми надіємося, що ці подяки ви зможете вручити як голова 

комітету, то всіх решта ми чекаємо, ми все одно будемо протягом дня відзначати 

цю подію і будемо раді вас вітати у нашому найкращому у світі музеї. 

Дякую.  

 

ПОТУРАЄВ М.Р. Ми уряду передамо вітання з Пирогова, зробимо гарні 

селфі, надішлемо членам уряду, щоб вони нам трохи позаздрили, що вони там 

відповідають на запитання, а ми вже у вас в гостях.  

Микола Леонідович. Ну,  по-перше, пані Оксано, ще раз дякую вам за 

запрошення. Миколо Леонідовичу, будь ласка, вам слово, значить,  про що ви нам 

хотіли розказати. Завжди з цікавістю вас слухаємо.  
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КНЯЖИЦЬКИЙ М.Л. Користуючись тим, що тут є пан Іван Вербицький,  я 

піднімав вже неодноразово питання про проведення виїзного засідання в 

Книжковій палаті. Там катастрофічна ситуація, тому що коли вони знаходяться на 

лівому березі, ви знаєте, постраждали частково від обстрілів, але найголовніше -  

там порвало всі труби цієї зими. Книжкова палата – це унікальне зібрання всіх 

українських книжок, газет, плакатів, листівок, починаючи від 21-го року. Воно 

зникне?  

Я дуже прошу, колеги, 15 липня після пленарного засідання провести там 

виїзне засідання і запросити міністерство і представників інших органів 

державної влади. Вони під Держтелерадіо знаходяться, але щоб ми хоча би це 

побачили, бо я там був, це фантастична збірка, яка просто зникає на наших очах,  і 

вони просять там якихось бюджетних призначень під час формування бюджету. 

Давайте хоча би поїдемо, щоб ми на це подивились. Я просто дуже вас прошу.  

 

ПОТУРАЄВ М.Р. Так, колеги,  це середа.  Це важлива пропозиція Миколи 

Леонідовича.  Я її пропоную підтримати. 

Іване Івановичу, що ви скажете?  

 

ВЕРБИЦЬКИЙ І.І. Звісно. 

 

ПОТУРАЄВ М.Р.  Ви підтримуєте? 

Колеги, тоді я просив би, Євгеніє Михайлівно, якщо ви ще на зв’язку, там 

немає перетинів із засіданням ТСК вашої? 15 липня, це середа, після пленарки. 

 

КРАВЧУК Є.М. Ми ще не планували. У нас буде просто засідання 

фактично виїзне в липні в Гаазі, тому я думаю, що нормально. 

 

ПОТУРАЄВ М.Р. Добре. 

Колеги, тоді я просив би підтримати пропозицію Миколи Леонідовича 

Княжицького. Ну я не знаю, чи варто її голосувати, просто призначаємо виїзне 

засідання комітету на 15 липня, на середу, у Книжковій палаті разом з 

Міністерством культури.  
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Секретаріат прошу підготувати листи-запрошення і до профільного 

міністерства відповідно, і до інших, якщо треба, інших міністерств і також 

відповідних центральних органів виконавчої влади.  

 

КНЯЖИЦЬКИЙ М.Л. Держкомтелерадіо. 

 

ПОТУРАЄВ М.Р. Держкомтелерадіо. Так, Держкомтелерадіо треба буде 

обов’язково запросити.  

Ну що ж, вирішили. Дякуємо, Миколо Леонідовичу, за цю дуже важливу 

ініціативу. Жаль, що ситуація не стає кращою, але сподіваюся, що ми всі разом 

якось зможемо повпливати так, щоб ми вже до початку несприятливого сезону 

встигли вирішити всі ці питання.  

Отже, колеги, я всім дякую за це плідне засідання. Всіх вітаю з тими 

рішеннями, які ми сьогодні прийняли. Ну нам точно буде і що самим згадати, і що 

онукам розповісти. Дякую ще раз. Всім бажаю гарного дня. І до вже скорої 

зустрічі в залі пленарних засідань Верховної Ради України.  

Дякую. До побачення. Засідання комітету оголошую закритим.   

 


